

Megjelen
szombaton reggel.

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Nyílttér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
ár szabás szerint.

Többszöri hirdető-
seknl megfelelő ár-
engedmény.

Ipolyság, 1906. március hó 10.

A magyar iparért.

Felhívás a magyar nőkhöz.

Ipolyság, március 8.

A Magyar Védőegyesület női osztálya nevében Desseffy Emilné grófné elnök, Id. Lovassy Ferencné, Elek Pálné társelnökök, bedői Markos Györgyné, Vigné Feszler Ada, Hajnos Sándordé előadók következő lelkes felhívás közlésére kérték fel lapunkat:

Szólunk azon magyar asszonyokhoz, kiket magyar otthon nevelt, akik magyar férfiak hitvesei és hő vágyuk gyermekeikből igaz magyarokat nevelni, azokhoz szólunk, kik imádják a magyar ég színét, a magyar föld virágát és lelküket zsbongó fájdalom járja át, valahányszor magyar ember kivándorlásáról esik szó. . .

Szólunk őszintén, bátran, szívünk sugallata szerint, vajha velőtökig és szívetekig hatna, örökre megragadna e szó, ti magyar nők!

Egy édes, mélabus érzés székel a magyar nő szívében, ez honának szeretete. Más nemzet leánya hasonlót nem érez; vannak egyebütt is honleányok, buszkék, hüen érzők, de más az. A mi szívünk honszerelmét megszentelé a százados köny és bánat, így örököltük mi, így száll anyai szívünk vérén által jövőndő nemzedékre.

Mert mi nem vagyunk boldog nemzetnek leányai!

De ha fölmagasztal a szenvedés, úgy általa emelkedék a magyarban a honszerelem eszményi fájdalom magaslatára, e fájdalom adott költöket e népnek és ez alkotta meg a magyar honleány ideális alakját.

Ehhez a honszerelemhez fordulunk, testvéreinket kérjük, a magyar nőket, emelkedjenek fölül a köznapi élet közönyén és hallják meg szavunkat.

Évente 900 millió korona vándorol ki ez országból árukért, melyeket Ausztria és a külföld zudid reánk.

Oh, halljátok, 900 millió!!

Mire egy magyar anya fiát fölneveli, e vándorló milliók szédületes számokká tornyosulnak, egy elvesztett nemzeti gazdagság és hatalommá, melyből az ő fia is részt kérhetett volna, mint férfi a munka világában.

Hát létezik magyar nő, ki e megdönthetetlen igazságra így felel: az ország baja, nem az enyém!

Fájdalom, létezik, sok ilyen létezik. Valami félelmetes nemtörődömség zsbasztja társadalmunkat a nemzeti

jólét problémájával szemben. A józan élet szunnyadoz.

Égő ház körül viharos éjben ezek tömege feketélve áll és senki sem mozdítja karját — oltani. Néha valaki elkiáltja magát: tűz van! — és itt-ott a visszhang kél nyomában, tűz van! tűz van! De a tömeg bámészan áll és nem hiszi, hogy a láng majd az ő fedelére is atcsap!

Csak az ország jószága ég!

Szegényedünk? — Dehogy is! Soha a léha költekezés, a cifrázkodásban való tobzódás — fővárosban és vidéken egyaránt — még magasabb fokra nem hágott, mint napjainkban; a külső csillogás fokozódik a nemesebb kultúra hátrányára és eléri a vészes tetőpontot, honnan oly sokszor a fényűzést szerető asszony bukattja alá a férfierényt, a nemzeti erényt. . .

A nők azok, akik nem hiszik, hogy tűz pusztít, és hogyha majd e sok cifraság elhamvad, utána pernye sem marad a kizsartott földön, mert e sok cifraság csak — bécsi rongy!

A legselejtesebb, a mit ott és külföldön gyártanak, hiszen a barbár magyarnak elég jó!

És a milliók vándorolnak: a nép! — a mi szinarany, a nemes, a költő tollára való magyar nép!! . . .

Minden darab idegen portéka magyar kézből üt ki egy darabka kenyeret! . . .

Magyar asszony, ne inditsad utnak a milliókat, adj, adj munkát a magyar kezeknek!

Némuljanak el végre a lelkiismeretlenség léha frázisai, melyek azt mondják, hogy a nehéz megélhetés között az egyéni, mi több a családi érdek arra utal, hogy azt szerezzük be, ami jobb és olcsóbb, — tehát külföldit!

Hamis érvelés, okosság álarca, mely mögött az üresség lappang. Magyar nők, ne engedjétek jobbik belátásokat elalítani azzal az elcsépelet érveléssel — hogy egyesek vajmi keveset tehetnek, mert egy fecske nem hoz tavaszt. Igenis hoz, mert egy fecske után megjö a többi is. Ne némuljon el ajkatok, ha majd a cinikus pökhenység azzal áll-elénk, hogy a magyar ipar rossz, nem érdemli meg a pártolást, — nincs is magyar ipar!

Mert van magyar ipar, sok jó, de rék munka készül ez országban és sok belőle előbb külföldön hamis cégerért nyer, hogy utóbb úgy térjen vissza a balga magyar vevő elébe. Van magyar ipar és ha lesz kitartó fogyasztása, rohamosan fejlődni fog.

Hol állanánk ma, ha az 1844-ben megindult első iparpártolás el nem merül a dicső szabadságharcot megelőző lelki forrongásban, ha a nemzet jogos törekvésének útját nem állaná ma egy tilalomfa, a közös kereskedelmi és vámszerződés lojalitási záradéka?

De az igazság utat tör mindenen keresztül, minden fogás a magyar ipar terjesztése ellen gáiad árulás a nemzeti nagy veszedelem komoly, halovány arculatja előtt.

Önző, kényelemszerető emberek apró gonoszsága, melynek nyomában emberi nyomor, mi több: a nemzet elvézése jár.

És a nyomor iránt a nő szive csupa részvét, Magyarországon is száz meg száz jótékony nőegyesület áll fönn a szegénység gyógyítására.

Oh, higyjétek: nemesebb, igazabb minden alamizsnánál a munka, amit a szegénynek adtok!

Nőegyesületek széles e hazában! Ti hozzátok is szól esengő szózatunk!

Karoljátok fel e szent ügyet, ez a ti hivatástok, ez a ti emberbaráti kötelességeitek.

Lejárt a XX. században a pusztá alamizsnaosztás ideje, embernek embert segíteni csak úgy van emberi joga, — ha munkát ad neki. Magyar nőegyesületek, mentsük meg a magyar népet a nyomortól, a magyar iparpártolása által!

Egyesüljünk a magyar iparért, saját szíveinkből fűzzünk hozzá láncsort, megállítani a vándorló magyar milliókat!

E házához még a vizek is hűek, a patakok és a folyamok, de micsoda rettenetes térkép lenne az, ha valaki megrajzolná azt a sok csatornát és folyamot, melyeken a nemzeti jólét, a halvány aranyak folynak kifelé!

Gátat elébe! A magyar nők építsék e gátat! A nemzet megrontásán tovább ne munkáljanak, mert valamint általuk annyi idegen jószág lett kelendő, olyképpen az ő szilárd hűségük által megannyi magyar cikket állíthatnak az idegen helyébe.

Hogy miként?

Komoly, magukban tett fogadalommal és bátor elszántsággal a nyilvánosság előtt. Mindenekelőtt a sok magyar női egyesület nyujtson kezét egymásnak, itt nem tesz különbséget rendeltetés és cél, ez egy nagy nemzeti föladat és egy nagy nemzeti kötelesség, melyet minden más célnak támogatni kell. Régi bünt tegyen jóvá

a magyarság, de siessen, mert a vándorló milliók áradatában elvész a nemzet.

Ébredjenek a lelkiismeretek, szabadon, emelt fővel kell hirdetni Deák Ferenc mondását: „A mit nekünk a honi ipar nyujthat, azt idegenből venni hazánk ellen bűn!”

Tehát nem is áldozatot kérünk!

Ami egyelőre még nem is készül itthon, ám azzal lászson el bennünket a külföld — egyelőre! De a meglévőt karoljuk föl haladéktalanul és nyári záporosó termékenyítő hatásaként a fogyasztás nyomán új meg új, és mind jobb termelés fog keletkezni minden téren. Ki tagadhatja ezt? Hiszen ez a fejlődés el nem fojtható törvénye.

Mihelyt a magyar asszony a magyar boltban magyar árut kér, — akkor majd kitűnik, hogy van ott magyar áru, akkor majd szerez a boltos magyar árut, majd kínálni is meri és felszabadul a mostani lidércnyomás alól

Hogy pedig azt, ami van, hol keressük és hol találjuk meg? Hogy gyakorlatilag hogy fogjunk hozzá? — arra nézve a magyar Védőegyesület szolgáltat utmutatással mindenkinek. Sok iparcikkre nézve máris több helyen utmutatással szolgál az üzleti kirakatokban kifüggesztett egyesületi „Védőtábla” és a honi árukat megjelölő egyesületi „Védjegy.”

Ha pedig a magyarországi nőegyesületek megérteneek bennünket és a jótékonykodás avult formáiba magasabb humanizmust, a munkaadás reformját belevinni nem idegenkednek, — nemcsak az inséges emberek, de a magyar hazára és saját dicsőségükre cselekesznek.

Mindezt a Magyar Védőegyesület utmutatásának követésével a honi ipar állhatatos és okszerű védelmezésével kapcsolatban megvalósíthatjuk, ha e kötelesség teljesítésével a társadalom hozzájárul az ipari tevékenység, a munkakedv, a szorgalom, a számító takarékoság és ezzel a jólét növeléséhez országszerte.

Egyesületünk e magasztos föladatnak tervszerű megoldására alakult meg. Magyarország jövőjében vetett rendületlen bizalommal zászlónk alá várjuk testvéreinket.

Ipolyság, március 9.

Földszinéről eltörölt közgyűlés. Kaffka László államtitkár a távollévő Kristóffy belügyi ügyvivő helyett a március elseji történelmi jelentőségű közgyűlés határozatait nemcsak megsemmisítette, hanem magát a közgyűlést is a jegyzőkönyvből töröltetni rendelte. Magánháznál tartott ezen gyűlés, mondja a többi közt a rendelet, törvényhatósági közgyűlésnek s az ezen létrejött megállapodások törvényszerű köz-

gyűlési határozatoknak nem tekinthetők, mihez képest úgy magát ezen gyűlést, mint az azon hozott összes határozatokat semmisnek jelentem ki, és a gyűlés határozatainak végrehajtásától a vármegyét eltiltom.

Mihez képest az egyes vármegyei tisztviselők lemondása elfogadottnak s azon a gyűlésről felvett jegyzőkönyben megnevezett tisztviselők hivatalos kötelességeiktől felmentetteknek nem tekinthetők és egyesek nyugdíjazása iránt tett intézkedések is semmiek. Ezért egyszersmind azt is elrendelem, hogy a szóban lévő semmisnek tekintendő gyűlésen hozott összes határozatok az eredeti jegyzőkönyvből törültesenek.

Ez alkalommal azt is tudatta Kaffka, hogy a Sági Benő bizottsági tag által magán uton hozzá felterjesztett kulcs-csomagot a vármegye főispánjának adta át

A 25-ös bizottság ülése. A 25-ös bizottság, melyet pedig Kristóffy miniszterpapirosa fölösztalott, még nem oszlott föl, sőt a körülményekhez képest viruló egészségnek örvend. Ennek a jele az, hogy e hó 13-án kedden a városház kistermében ülést tart, melynek tárgya a nemzeti ellenállás erősítése lesz.

Szabó Mihály első kudarca.

A közigazgatási bizottság ülése.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 7-én ülést tartott, azaz akart tartani. Az ülésre megjelentek a választott tagok Berkó István, Bolgár János, Konkoly Thege Sándor, Sági Benő és Wilezek Vilmos gróf, mint előadók Toldy Zsigmond gazdasági előadó, Lipsey Ervin dr. kir. főügyész helyettes, Halvax Mátyás kir. pénzügyigazgató, Kovács S. Endre dr. kir. tanácsos, főorvos, Draskóczy Jenő kir. államépítészeti hivatali főnök és Makoviczky Czirjék tanfelügyelői tollnok.

Hogarthi eset kellene ennek az ülésnek megörökítéséhez, mely bohózat lett volna, ha nem lett volna oly — szomorú.

Már előre izgalmat és felháborodást keltett a bizottsági tagokban, hogy a társalgó szobában csendőrség volt elhelyezve. Valóságos laktanya, mert egy csendőr, a ki úgy látszik éjjeli szolgálat után pihent, — mezítláb volt.

Tíz órakor megjelent a kis teremben Szabó Mihály megyefőnök, és néma főhajtással elfoglalta az elnöki széket. Konstatálta többi közt, hogy a vármegye tisztikarából senki sincs jelen. Somogyi Béla, Pályi Pál és Okolcsányi István, kiket szintén néven nevezett, ugyan jelen voltak, igaz, hogy csak, mint páholyközönség.

Konkoly Thege Sándor kért napirend előtt szót. Brüszk módon támadt Szabó Mihályra, hogy kicsoda, mert senkise

ismeri, miután, mint betörő, éjszaka lopta be magát a megyeházára. Szabó Mihály izgatottan jegyezte meg, hogy ő az installáción bemutatkozott a vármegyének és nem tehet róla, ha a bizottsági tagok nem jelentek meg.

Halvax Mátyás kir. pénzügyigazgató volt az első referáló, a ki elreferálta, hogy mennyi a kivetett adó, és arra mennyi folyt be.

Sági Benő szólalt ekkor föl, és a pénzügyigazgató referációját valótlannak és törvényszerűtlennek mondotta, mert hisz 1904. év óta nincs költségvetés, nincs kivetett adó. További felszólalásában élesen támadta a főispánt, hogy a vármegyeházán csendőrség laktanyázik. Szabó Mihály ama védekezésére, hogy a csendőrség az ő személyes biztosságát őrzi, nyomatékosan jelentette ki Sági Benő, hogy a bizottság tagjai sokkal uribb emberek, hogy őt tetteleg bántalmazták. De — tette hozzá — jegyezze meg magának az ur, hogy ha az egész osztrák armádia környékeznél is, az se védelmezhetné őt meg ama támadásoktól, melyek őt itt, a közgyűlésen, és minden hivatalos téren érni fogják.

Persze minden tárgyat levettek napirendről, mit Berkó István, Bolgár János, Konkoly Th. Sándor, Sági Benő, Toldy Zsigmond és Wilezek Vilmos gróf szavaztak meg.

Érdekes, izgalmas ülés volt, végtelenül kómikus, de drámai mozzanatokkal tarkítva. Többi közt Bolgár János idézett elő egy kis vihart. Egy rendreutastásra magyot csapott az asztalra. 26 éve tagja a bizottságnak, 6 főispán alatt működött, úgy mond — de rendre utasítás még nem érte. Az egész ülés alatt állandóvá lett zajos közbeszólások e jelenet alatt valóságos lavinává nőttek, különösen akkor, mikor valami adótörvényt is levettek napirendről. Szabó Mihály itt a bizottsági tagok hazafiságára hivatkozott. Nosza volt itt égi háborút hogy „az ur meri a hazafiságot szájjára venni?”

Egy csöndes komplot is készült Szabó Mihály ellen. Érthető zavarában elfeledkezett az ülés elején jegyzőről gondoskodni, ki az ülés jegyzőkönyvét vezesse. Micsoda blamázs lett volna, ha a jövő bizottsági ülésen követelték volna a mai jegyzőkönyv hitelesítését!

Konkoly Th. Sándor azonban a kis összeesküvést leleplezte. Mert ülés közben fölállt, és támadta, hogy mint régi vármegyei főjegyző azt sem tudja, hogy az üléshez jegyző is kell.

Szabó Mihály azután Halvax Mátyást kérte föl a jegyzőkönyv vezetésére, ki előrehaladott korára, és gyöngye látására hivatkozva, elhárította a nagy megtiszteltetést.

Makoviczky Czirjék tanfelügyelői tollnokra hárult azután a feladat, hogy Szabó

Sirolin

Mindegy ételtelen utánszót is kinnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
kőhőges, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mindegy ételtelen utánszót is kinnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjt)

„Roche”

Kapcsoló orvosi rendelésre a gyógyszerár-
ban. — Ára Engelmán 4.— Berzon

Mihály első nagy kudarcát a jövő nemzedék számára megörökítse.

Szabó Mihály eleinte pattogott, de energiája, a fejlemények hatása alatt elernyed, és később látható depresszió vett erőt rajta. Látnia kellett, hogy ő itt a helyzet ura sohasem lesz, és a közigazgatás kerekének transzmisszionális szíját még királyi biztosi hatalommal sem fogja soha kezelni.

A hétről.

— március 9.

A főispáni titkár bünpere.

Landauer Béla dr. s Czompó Ede megyei tb. főjegyzők s Okolicsányi István megyei aljegyzők tudvalegleg bünvádi feljelentést tettek Kutasi Arnold dr főispáni titkár ellen a btk. 323. §-ába ütköző személyes szabadság megsértése miatt.

Lipsey Ervin dr. kir. főügyész helyettes következő határozatot hozta:

A feljelentésben emelt vád képviselőjét a bp. 34. § a alapján megtagadom.

Indokok.

Feljelentők a miatt emelnek vádat dr. Kutasi Arnold főispáni titkár ellen, mert az 1906. január 30-án esendőri karhatalom igénybe vétele mellett őket hivatali helyiségeik elhagyására szólította fel, s midőn ők a megyei közgyűlés azon határozatára hivatkozva, mely a volt főispán által használt helyiségeket a megyei aljegyzők hivatali helyiségévé rendezette be, a felhívást visszautasították, a főispáni titkár a készenlétben levő esendőrség beavatkozását vette igénybe, úgy, hogy ők kénytelenek voltak hivatali szobáikat elhagyni.

A feljelentésben előadott ezen tény azonban büntetendő eselekményt nem foglal magában, és pedig azért nem, mert a volt főispán által használt helyiségeknek az ujonnan kinevezett Szabó Mihály főispán részére való elfoglalása s e célból a fegyveres erő kirendelése a m. kir. belügyminiszter intézkedéséből történt; a főispáni titkár tehát, midőn a belügyminiszter meghagyását teljesítette, azon tényért, hogy az ellentálló megyei tisztviselőket fegyveres erő alkalmazásával eltávolította, bünvádi felelősségre nem vonható.

A ministereknek ezen minőségökben tett intézkedései fölött pedig a bíraskodást nem a büntető bíróságok, hanem az 1848. évi III. tezik 34. §-ában megjelölt bíróság van hivatva gyakorolni.

Tölgyessy Ferenc dr. a feljelentők képviselőjében beadványt adott be, melyben a vádat a feljelentők veszik át, és melyből közöljük a következőket:

Ezen határozat ellen a bpesti kir. főügyészséghez folyamodni nem kívánunk, mert a tények azt igazolják, hogy az ügyészségek ez idő szerint a feljelentéseket nem mérik egyforma mértékkel, a mennyiben más ügyeket gyorsan, sokszor még a feljelentés beadásának napján is elintézik — példa rá az ipolysági kir. ügyészség által a fekete zászló kérdésében sürgősen hozott írásbeli határozat — míg a megyefőnökök ellen beadott feljelentéseket csak a lehető huza-vonával nagy sokára intézik el, vagy pláne el sem intézik.

Ezen álláspontunkat támogatja azon körülmény is, hogy Szabó Mihály megyefőnök ellen 429. 906. szám alatt f. é. január hó 31-én beadott feljelentés többszöri írásbeli és szóbeli sürgetés ellenére mai napig sem nyert elintézést, holott az ezután beadott feljelentések mind feldolgoztattak.

A jogegyenlőség az ügyészségnél — legalább az elintézés idejét illetően — úgy látszik, hogy csak papíron van meg, s csak akkor, ha a följelentés nem irányul a megyefőnök ténykedése ellen.

Ezek előre bocsátásával kijelentjük, hogy a vád képviselőjét átvesszük.

Kutasi ellen már csak azért is hivatott a bíróság eljárni, mert — mint előadtuk — az ügyészség által vitatott, de általunk tagadott, hivatalos belügyminiszteri rendelet tartalmát sem mi, sem az ügyészség nem ismeri, s azon körülmény, hogy van-e ily rendelet, s ha van, minő intézkedéseket tartalmaz, csak az eljárás során deríthető ki.

Mindezekből nyilvánvaló, hogy az ügyészség jelen esetben védelmi szerepet teljesít anélkül, hogy a védelemhez szükséges bizonyítékok felett rendelkeznek.

A vád képviselőjének ily okadott átválalása talán kissé szokatlan ugyan, mégis indokolja azt egyrészt az ügy fontossága, számos megyei tisztviselőnek imminens érdeke, a személyes szabadság védelme, másrészt az ügyészi határozat indokolásának tarthatatlansága.

— **Szent évforduló.** Március 15-ike a magyar szabadság piros hajnalhasadása, melyet minden évben megünnepelünk. Ha valaha, úgy most, mikor kötéshurok szorítja lélekzetvételt, kell méltóan megünnepelnünk ezt a szent évfordulót. Vármegyénk kaszinójának választmányja társadalmi mozgalmat indított ez ünnep előkészítése körül, karöltve az Ipolysági Iparos Körrel. A rendezőség falragaszokon fogja tudatni városunk közönségével az ünnep programját, mely bár falak közé szorul, így tán egyszerűbb, de egyszerűségében méltóságteljes lesz. A program szerint a városban e napra bevonják a nemzeti gyász lobogóit, kidiszítik a nemzeti trikóval, 9 órakor misét mond az alkotmányért Schreiber Aladár plebános, melyen testületek és magánosok részt vesznek, este kivilágítás. Képzhetjük, hogy a más években pazar fényben uszó megyeház fekete komorságával micsoda bántó disszonanciát fog vegyíteni a nemzeti ünnep fényragyogásába. Este 8 órakor a városházán díszbankett. Ennyit a szurony se akadályozhat meg.

— **A pénzügy köréből.** Szabó András helybeli pénzügyi számgyakornok az államszámvitelteni szakvizsgát jó sikerrel letette.

— **A magyar iparért.** Felhívjuk olvasóink, de különösen városunk és vármegyénk hölgyvilágának figyelmét a lapunk jelen számában fenti cím alatt közölt lelkes, szép és fontos cikkekre, mely a nemzeti védelemnek egy legaktuálisabb kérdéséről, a honi iparcikkek pártolásáról szól. Lehetetlen, hogy az abban közölt megrázó

igazságok hatás nélkül maradjanak, különösen most, mikor a hazafias eszelekvésnek alig nyílik egyéb tere, mint a saját termékeink felkarolása, és megakadályozása annak, hogy pénzünkön osztrák ellenségeink hiznak.

— **Az anyakönyvezés köréből.** A belügyiügyvivő Kasinczy Pál segédjegyzőt a községi anyakönyvi kerületbe helyettes anyakönyvvezetővé nevezte ki.

— **Kaszinóest.** A Honti Kaszinó szombatán e hó 10-én saját helyiségében táncal egybekötött estét tart.

— **Tisztújítás a Chewrában.** Az ipolysági szentegylet (Chewra Kadischa) e hó 3-án tartotta Link Vilmos elnöke alatt évi rendes közgyűlést, a melyen a tisztújítás következő eredménnyel végződött: Elnök: Link Vilmos. Algodnokok: Knöpfner Jakab, Weinberger Mór, Schiffer Mór. Ellenőrök: Eichenwald Lajos, Schwarcz Adolf. Választmány: Grosszman Gyula főrabbi, Vermes József, Czettel Jakab, Eichenwald Lajos, Glaser József, Himmler Sándor dr., Himmler Miksa, Hercz Adolf, Hirsberg Ignác, Kohn Márk dr., Link Frigyes, Mühlstein Gábor, Neumann Jakab, Popper Mór, Schwarc Adolf, Surányi Nátán, Süszmann Jakab, Winter Sándor, Wilhelm Károly dr. Az ülés után Grosszmann Gyula főrabbi igen szép beszédben méltatta az egyesület működését.

— **Purim.** Vasárnap van a zsidó farsang, purim, a mely egy napig tart, és a melynek eredete visszanyulik a biblikus időkbe, a melyek szerint Ahasvér király az akkori Kristóffy tanácsára ki akarta irtatni a zsidókat, de ez a terv Eszter királyasszony közbejöttével meghiúsult, a melyért mai napig is hálás a zsidó nép királynői hitsorsosának, az ő emlékére tartva farsang előtt egy böjtnapot.

— **Szabó Mihály Ipolyságon.** Szabó Mihály megyefőnök hétfőn délben a 12 órai vonattal Kutasi Ágost dr. megyefőnöki titkár kíséretében ideérkezett. A pályaudvaron nagyszámu esendőrség fogadta Loránt esendőrszázados parancsnoksága alatt. A pályaudvarról a megyeházára vonult. Az első kocsiban a megyefőnök ült Loránt esendőrszázadosal, a másodikban Kutasi titkár Kovács Ödön esendőrfőhadnaggal. Az Ipoly-hidnál összegyűlt néptömeg erősen megabeugolta és lehazaarúlozta a megyefőnököt, ugyszintén a vármegyeháza előtt összegyűlt közönség is. A megyeháza kapuját és az emeleten fekvő főispáni lakosztály előtti folyosót esendőrség tartotta megszállva. Rögtön megérkezése után a központi kezelő- és segédszemélyzetet fogadta, a kiknek kijelentette, hogy fizetések folyósítása iránt még szombaton intézkedett a belügyminiszteriumban. Az alispáni és árvaszéki hivatal kezelő- és segédszemélyzete Horeczky Guidó vm. kiadó vezetése alatt tisztelgett, a kinek üdvözlő szavaira a megyefőnök kijelentette, hogy örül, hogy őket üdvözölheti s biztosította őket atyai jóakarataról és gondoskodásáról s végül kérte őket, hogy ezen válságos időkben tartsanak ki és végezzék hivatalos teendőiket. Ezután az ipolysági járási főszolgabírói hivatal segéd- és kezelőszemélyzetét fogadta s megkérdezve tőlük, hogy a tisztviselők közül maradt-e valaki a hivatalban, a mikor halotta, hogy Farkas Rezső tb. főszolgabíró nyugdíjazásának elintézéséig hivatalban marad, általuk felkérte Farkas Rezső tb. főszolgabírót, hogy a délután folyamán keresse őt fel. Hétfőn este ugy fényoleóra tájban körülbelül kétszáz főnyi tömeg gyűlt össze a nagypiacon. Aztán meg-

indult a tömeg a megyeház elé. Elöl nagy gyászlobogókat vittek, aközöntség pedig a Kossuth-nótát énekelte. A megyeház elé érkezve, hirtelen éktelen fülsiketítő zajt csaptak, közbe-közbe leha-zaarulóva és legazemberezzve a megyefőnököt, majd annak a megyeház első emeletén levő lakásának kivilágított ablakait dobálták kövekkel. Tévedésből azonban a kisterem ablakait zúzták be, ahol a csendőrség volt elhelyezve, a főispáni lakás sötét ablakait nem verték be. A csekély számú csendőrség körülbelül egy óra hosszat kénytelen volt hallgatni és tűrni a tüntetést, de később a laktanyából erősítést nyerve, annál ádázabb és kegyetlenebb módon estek neki s szétverték a tüntetőket, sőt vad dühükben még a békés járókelőket is megtámadták. Kilenc óra tájban már minden esendes volt. A megyefőnök kedden fél ötkor hajnalban Pestre utazott, honnét szerdán reggel érkezett vissza. A segéd- és kezelő-személyzet fizetését a belügyi ügyvivő kiutalta, kik már fel is vették fizetésüket.

— **Halálozás.** *Häberbusch* János malombérlő e hó 7-én Ipolyságon, elhunyt.

— **Haán Kálmán testőrsége.** *Haán* Kálmán megyei levéltáros kopott irháját még mindig két csendőr őrzi állandóan. De ezeknek a szolgálata sokkal kedélyesebb, mint a Szabó Mihályt őrző komor, szuronyos burgzsandáráé. Nincs komisz szolgálata, sőt már szinte a családhoz tartoznak. A páter familiázzsal az udvaron pipálnak, és jóízű bonhómiával hallgatják tőle a Szabó Mihály béke-akciójának sikereiről tartott fejtegetéseit. Segítenek olykor abban is, hogy rántás el ne égjen. Sőt a napokban ők, a kik ez idő szerint a szabadság jogok ellen rug-kapálnak, egész civil modra kapáltak és ástak a kertben. Így helyes, bár minden szurony kapává válnék. Ha idejük engedi, bizonyára Haánnak összes parlagon heverő területeit be fogják kapálgatni.

— **Eljegyzés.** *Ulmann* Adolf Budapestről eljegyezte *Schwarz* Jenni kisasszonyt Nagymaroson.

— **Szabó Mihály a tisztviselőkhöz.** Szabó Mihály a vármegye lemondott tisztviselőihez következő fe hivatást intézte: Hontvármegye főispánjától. *Felhívás.* Czobor László alispán, Somogyi Béla főjegyző, Salkovszky Ferenc dr. tiszti főügyész, Landauer Béla dr. I. aljegyző tb. főjegyző, Tölgyessy Ferenc dr. helyettes tiszti főügyész, Czompó Ede II. aljegyző, tb. főjegyző, Pályi Pál III. aljegyző, Okolicsányi István IV. aljegyző, báró Nyáry Alfonz árvaszéki elnök, Hederváry Lajos h. árvaszéki elnök, I. ülnök, Kaucsár Márton II. árvaszéki ülnök, Halász Ferenc III. árvaszéki ülnök és Sartorius István árvaszéki jegyző, tb. ülnök, Kovács S. Endre dr. tiszti főorvos, Marek Károly, Kove Károly, Fodor Vilmos dr. Nándory Pál, Halmay László főszolgabírák. Bolgár István, Matlaszkovszky István tb. főszolgabírák. Berzeviczy Béla, Reviczky Gábor dr., Batta László, Czobor Imre dr., és Sipler Dezső szolgabírák, és Majláth László közigazgatási gyakornok urakat felhívom, hogy e felhívásomnak a vármegye hivatalos lapjában való közzétételétől számított 3 napon belül nálam a vármegye és saját érdekükben okvetlenül szíveskedjenek megjelenni. Ipolyságon, 1906. március 7-én. B. Szabó Mihály főispán. Ezt e felhívást különben a tisztviselők egyenkint magánlevélben is megkapták.

— **Uj körjegyző** A lemondás folytán üresedésbe jött *varsánvi* körjegyzői állásra *Schliff* Károly okleveles jegyző lett megválasztva.

— **A Zoltán-féle csukamájolaj** azért örvendő oly nagy elterjedésnek, mert tápereje igen nagy s a gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik be. Páratlan szer különböző gyermekbetegségek elhárítására, mert a gyermekek erejét és ellenálló képességét növeli. Úvögje 2 korona a gyógyszerárakban.

— **Tavas.** A hét folyamán esodaszép tavaszi idők járnak. A télkabátokat letették és könnyű felöltők foglalták el a bolyhos prémekek helyét. Estefelé élénk sétálóközöntség hullámozott a főtéren, élvezni a korai kikeletet. Ragyogó szemekkel szövdtek az álmok, folytatódta a járdán a flirtek, de pénteken — ezen a régóta szerencsétlen napon — olmos eső elűzte a korai tavaszi napsugarat és megrontotta a kedves esti sétákat.

— **Uj szövetkezet.** Mesko Pál a Magyar gazdaszövettség titkára megyénkben *Szénaváron* szervezett fogyasztási és értékesítő szövetkezetet a magyar gazdaszövettség *Hongya* központjának kötelékébe felvette.

— **Minimax.** Amint lapunkban tudattuk, a „Minimax Készülékek Építő Társaság” közeli tűzoltó készülékeinek oltozó képességét Ipolyságon is gyakorlati uton fogja bemutatni és pedig mint értesülünk folyó hó 11-én a vásártéren. Kifejtettük már, hogy mily bámulatos gyorsasággal olt a „Minimax” tűzet és pedig oly anyagokat is, melyeket vízzel nem lehet oltani. Ajánlatos volna, ha vármegyénk közönsege is érdeklődne ez új és praktikus találmány iránt és minél nagyobb számban nézné meg a gyakorlati bemutatást.

— **Uj divatáru üzlet.** Tisztelettel értesítem a n. é. vásárló közönseget, hogy az ipolysági Fő téren, saját házamban folyó hó végétől kezdve szabóüzletem mellett *férfi divatáru, kalap és cipőraktárt* fogok berendezni. Midőn a t. vevő közönseget pontos és gyors kiszolgálásról, valamint a legjobb forrásokból, nagy választékban beszerzett divatos árucikkek tartásáról biztosítani van szerencsém, maradtam kiváló tisztelettel: *Frischer Adolf.*

BÉRBE VESZEK
lehetőleg vasuti állomáshoz közel
egy urilakot
parkkal, istálló és egyéb épületekkel. — Ajánlatok
Frisch G. Budapest,
Koronaherceg-utca 3. küldendő.

Kérgezés.

Az esztergomi főkáptalan szebelébi erdejében: 262 k. hold, németii erdejében pedig 59 k. hold kerül **kérgezésre** a folyó évben.

Felhivatnak a venni szándékozók, hogy ajánlataikat a Méltóságos Főkáptalanra Esztergomba címezve folyó hó 20-ig nyújtsák be.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgkónt kor.	15.20—15.40
Rozs	12.50—12.60
Arpa	13.50—14.00
Zab	15.00—15.20
Bab	24.00—25.00
Kukorica	14.00—14.20

Szurdokon, özv. Porubszky Mihályné tulajdonát képező lakóház,

mely áll 2 szoba, konyha, kamra, pince s a melléképületekből, valamint a hozzá tartozó kert, és szántó föld és rét, egy vagy több évre azonnal bérbeadandó, esetleg örök áron is eladó.

Bővebb felvilágosítás nyújt:

Franz József
m. kir. postahivatal, Ipolyság.

6 családos

Dzirzonköpü

és egy

3 családos **DZIRZON**,
valamint egyes méhcsaládok jól televe, itt helyben eladók.

Cím a kiadóhivatalban.

Legszebb

husvétii ajándék

egy művészi

fénykép-felvétel,

a melyet

nagy szakavatottsággal —
és kiváló ízléssel eszközöl a

REMBRANDT-fényjirda.

Tulajdonos:

BARTOS HENRIK

Ipolyság, Winter-ház.

Felvételek mindig eszközölhetők.
Vasárnap és ünnepen egész nap.

Mindennemü

Finom fehérmemü és
kelengyék

varrását elvállalják helyben és vidékre

LEPIL-nővérek

Ipolyság, Ujváros.

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja

Alaptőke 15,000.000 korona. Budapest, V., Nádor-utca 18. sz. Tartalék 2,225.000 korona.

Sürgőnycim: Nádor-utcai Hazaibank. Telefonszám: 86-01.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület új nyereménykötvényei.

Az első ciklusban évenként háromszor június 5, október 5, február 5

300.000

600.000

300.000

koronás főnyemények.

40.000 és 20.000, 50.000 és 20.000, 40.000 és 20.000

koronás melléknyemények kerülnek sorsolásra.

Egy évi nyeremények összege:

1,571.000 korona.

Minden egyes sorsjegy okvetlenül kisorsoltatik.

A nyeremények főösszege:

32,221.300 kor.,

a törlesztési huzások főösszege:

36,938.750 kor.

mind az öt ciklusban.

A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhúzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztés huzásánál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény-szelvény az összes nyereményhúzásokon végig — tehát 70 éven át — játszik, e szerint többször is sorsolható nyereménnyel.

A nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület összes vagyonával külön is kezkesedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonként 20 korona foglalót kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1833. XXXI. t.-c. értelmében kiállított részletvekre

18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.

1906. március hó 15-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az áron árfolyamemelkedés esetén sem változtat.

Már az első részletnek postautalványon való beküldése után elküldjük a sorsjegyek sorozatát és számát tartalmazó törvényesen kiállított részletívet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játkjogot.

a) Készpénzfizetésre:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V., Nádor-u. 18. Sziveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénzfizetés ellen darab Pesti Hazai Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabonként 20 koronát azaz összesen koronát, míg a hátralékos összeget sziveskedjenek utánvétellel beszédni, folyószámlán hitelezni.

Kelt

A megrendelő neve: (olvasható aláírás)

Pontos lakáscíme:

Megrendelési jegy.

b) Részletve:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V., Nádor-u. 18. Megrendelek Önöknél a prospektusukban foglalt feltételek szerint az 1833. XXXI. t.-c. értelmében kiállítandó részletve darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt. A vételárat darabonként koronás havi részletben fogom törleszteni. Az első részletet összesen kor ma postautalványon küldtem címükre.

Kelt

A megrendelő neve: (olvasható aláírás)

Pontos lakáscíme:

Ne tessék mutatványszámot kérni!

Mert a ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — az előfizetési összeget AZ UJSÁG politikai napilapra április hó 1-től számítva, annak azonnal megindítjuk a legjobb magyar lapot: AZ UJSÁG-ot, de az előfizetést csak április hó 1-től számítjuk. Előfizetési árak: Egy hónapra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 kor., félévre 14 kor., egész évre 28 kor.

Az Ujság gyönyörű husvétai ajándékát: Az Ujság album-át

AZ UJSÁG minden előfizetője megkapja 72 fillér portó beküldése ellenében, a ki AZ UJSÁG-ra egy félévre egyszerre, negyedévenként, vagy havonként, de félévi kötelezettséggel előfizet.

Megrendelési cím: AZ UJSÁG kiadóhivatala, Budapesten, VII., Kerepesi-út 54. sz.

KISÖLVEDEN
20 év óta fenálló, jóforgalmu
vegyes és rőfös-kereskedés
pálinka-méréssel
1906. május 1-ére bérbeadó.
Bővebbet
Klein Jakabnál
Kisölväden.

196. 1906. végrb. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbírósnak 1905. évi V. 395. számú végzése következtében Kmoskó Béla dr. ügyvéd által képviselt Spitz J. és fia javára Moksony Károly és neje ellen 129 kor. 12 fill. s járulékaik erejéig 1905. évi október hó 24. én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 1000 koronára becsült következő ingóságok u. m. malomberendezés: henger és koptató nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbírósnak 1905. évi V. 395/4. számú végzése folytán 129 kor. 12 fill. tőkekövetelés, ennek 1905. évi szeptember hó 1. napjától járó 6 százalékos kamatai, egynyelvad százalékos váltódíj és eddig összesen 59 kor. 84 fill. biróilag már megállapított költségek erejéig Páldon leendő eszközzésére 1906. évi március hó 13. napján k. d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében köszpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők szükség esetén becsáron alul is el fogtak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vámosmikolán, 1906. március 1.

Németh Emil
kir. bír. vjhajtó.

7132. 1905. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbírósnak mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Brigán József szalkai lakos végrehajtató kérelme folytán, — Sujt Mihály nagymarosi lakos végrehajtást szenvedett elleni 300 k. tőke, 53 kor. 3 fill. eddigi, valamint 24 kor. 20 fill. jelenlegi és a még felmerülendő költség-k. kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Nagymaroson a község házában 1906. évi március hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen eladtni fog a következő ingatlan, ugymint:

1. A nagymarosi 273. sz. tkvben + 2636 hrsz. szőlő, kikiáltási ára 368 korona.

2. A nagymarosi 273. sz. tkvben + 2643. hrsz. szőlő, kikiáltási ára 208 korona.

3. A nagymarosi 2438. sz. tkvben + 322. hrsz. 381. a. ó. i. sz. ház és beltetek, kikiáltási ára 180 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósnak mint tkvi hatóság.
V.-Mikolán, 1905. november hó 27.

Kraicz
kir. aljbíró.

180. 1906. vb. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbírósnak 1906. évi V. 630. számú végzése következtében Mühlstein Gábor ügyvéd által képviselt Krén Sámuel javára Deckner Mihály ellen 1400 kor. s járulékaik erejéig 1905. november hó 7-én foganatosított bizt. végrehajtás útján lefoglalt és 1000 koronára becsült következő ingóságok, ugymint szikviz gépezet és szódás üvegek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbírósnak 1905. évi V. 630/4. számú végzése folytán 1400 kor. tőkekövetelés, és járulékaik erejéig, Ipolyságon leendő eszközzésére 1906. évi március hó 15. ik napjának d. e. 8 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérők szükség esetén becsáron alul is el fogtak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyságon, 1906. március hó 1. én

Balg Mór
kir. bír. végrehajtó

Egyszeri átsimitás

Schicht-szappannal

(SZARVAS vagy KULCSSZAPPAN)
pótol

Kétszeri átsimitást közönséges
szappannal.

SCHICHT-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!

Tüdőhajt,
köhögést, elmaráskozást, erős
meghűlést gyógyít

Halépi-főle
Hársta-szörp

egy liter ára 5 korona

Kapható:
„Apostol-gyógyszerárban”
Bpest, Jászai-körút 63. sz.